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виховання не тільки повинно прищепити вихованцеві повагу й любов до праці: воно повинно дати йому і 
звичку до праці, бо ділова, серйозна праця завжди важка [6].
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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК МЕТОД РОЗВИТКУ ДОПИТЛИВОСТІ У СТАРШИХ
ДОШКІЛЬНИКІВ

Дошкільне дитинство -  є початковим етапом формування особистості людини. Сьогодні відбувається 
активне проникнення науково-технічного прогресу у всі сфери життєдіяльності. Це диктує педагогові обирати 
ефективніші способи навчання і виховання з урахуванням сучасних методів і нових інтегрованих технологій.

Одним з перспективних методів, які сприяють вирішенню цієї проблеми, є метод проектної діяльності. 
Базуючись на особистісно-орієнтованому підході до навчання й виховання, він розгортає пізнавальний інтерес, 
допитливість до різноманітних галузей знань, формує навички співробітництва, практичні вміння.

У основі методу проектів лежить розвиток пізнавальних навичок дітей, умінь самостійно конструювати 
знання, умінь орієнтуватися у інформаційному просторі, розвиток критичного творчого мислення. Це - шлях 
пізнання, спосіб організації процесу пізнання. Тому, коли ми говоримо про метод проектів, тут маємо на увазі 
саме спосіб досягнення дидактичній мети через детальну розробку проблеми (технологію), які мають 
завершитися цілком реальним, відчутним практичним результатом, оформленим тим чи іншим чином. Дидакти, 
педагоги звернулися до цього методу, аби розв’язувати свої дидактичні завдання. У основу методу проектів 
покладено ідея, складова поняття «проект», його прагматична спрямованість на результат, який виникає під час 
вирішення тієї чи іншої практично чи теоретично значимої проблеми. Цей результат потрібно осмислити, 
застосувати у реальній практичній діяльності. Для того результату, необхідно навчити діток самостійно 
мислити, знаходити і розв’язувати проблеми, залучаючи знання з різних галузей, вміння встановлювати 
причинно-наслідкові зв’язки.

Дослідження педагогів і психологів свідчать про те, що дошкільнята здатні не лише усвідомлювати 
окремі факти дійсності, а й пояснювати їх. Особливу роль в цьому відіграють дорослі (батьки, вихователі), які 
спонукають дитину до осмисленого виконання дій, самостійного пошуку; розвивають вміння запитувати, 
міркувати, спростовувати, відстоювати свою точку зору; впливають на дитячу ініціативу, творчу та пізнавальну 
активність. Тобто розвивають інтелект у дитини, під яким розуміють рівень розвитку розумових здібностей, 
маючи на увазі запас знань і розвиток пізнавальних процесів, тобто повинен бути визначений кругозір, запас 
конкретних знань, в розумінні основних закономірностей.

Під розумом людини розуміється така функція мозку, яка полягає в точному й адекватному відображенні 
закономірностей явищ навколишнього життя і в регуляції на цій основі діяльності людини, спрямованої на 
перетворення, як об’єктивної дійсності, так і на вдосконалення самої людини. У широкому сенсі слова розум це 
сукупність пізнавальних процесів від відчуттів і сприйнятті до мислення і уяви включно.

Розвиненому розуму притаманні допитливість і допитливість як постійне прагнення до пізнання 
невідомого, до поповнення наявних знань, широкі, досить стійкі і глибокі пізнавальні інтереси.

Одним з аспектів розуму, який формується в процесі інтелектуального виховання дошкільнят, є 
критичність. Критичність розуму означає здатність оцінити результати пізнавальної діяльності (власної та 
інших людей), вибрані способи вирішення завдань, висновки, судження,

Пізнавальна активність або допитливість дитини характеризується як активне прагнення до пізнання 
навколишнього світу, пошук способів задоволення жаги до знань і формується до п’яти-шести років. Якщо ми 
не навчимо дитину мислити в цей період, то вчити її цьому в школі буде вже менш ефективно, тому що 
втрачений безповоротно найбільш сприятливий період для розвитку її мислення.
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Метод проектів завжди передбачає розв’язання якоїсь проблеми. Рішення проблеми передбачає, з одного 
боку, використання сукупності, різноманітних методів, засобів, з другого, передбачає необхідність інтегрування 
знань, умінь використовувати знання з різних галузей науки, техніки, технології, творчих областей. Результати 
виконаних проектів мали би бути, що називається, «відчутними», тобто, якщо це теоретична проблема, то 
конкретне його виконання, якщо практична -  конкретний результат, готовий до використання (на занятті, у 
повсякденному житті). Якщо казати про метод проектів як справу педагогічної технології, то ця технологія 
передбачає сукупність дослідницьких, пошукових, проблемних методів, творчих за своєю суттю.

Вимоги до використання методу проектів:
1. Наявність значущої дослідницькому, творчому плану проблеми, що вимагає інтегрованого знання, 

дослідницького пошуку її розв’язання
2. Практична, теоретична, пізнавальна значимість результатів
3. Самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність дітей.
4. Структуру в ання змістової частини проекту (із зазначенням етапних результатів).
5. Використання дослідницьких методів, які передбачають певну послідовність дій.
Дитяча потреба у дослідницькому пошуку обумовлена біологічно, дитина народжується дослідником. 

Саме це внутрішнє прагнення до дослідження породжує відповідну поведінку і створює умови у тому, щоб 
психічний розвиток дитини спочатку розгортався як процес саморозвитку. Навіть дошкільник може здійснити 
самостійну проектну діяльність -  у вигляді деяких видів ігор (рольової, режисерської тощо.). Дослідження веде 
дитину до спостережень, до дослідів над властивостями окремих предметів, до допитливості. І це в сукупності 
дає міцний фундамент для поступового орієнтування дітей у навколишньому, для побудови міцних знань і 
утворення в свідомості наукової картини світу.
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ВЗАЄМОДІЇ З СТАРШИМИ ДОШКІЛЬНИКАМИ

Соціальні зміни в українській державі спричинили реформування в галузі освіти. Нова освітня філософія 
визначила головну стратегію педагогічної діяльності: спрямованість навчально-виховного процесу на 
формування духовного світу особистості, затвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних 
можливостей і здібностей дітей.

Вирішення цих актуальних проблем можливо тільки на основі широкого впровадження нових 
педагогічних технологій, направлених на всебічний розвиток дитини. Одними з основних методичних 
інновацій є інтерактивні методи навчання. Цю проблему досліджували Б. Бадмаєв, В. Гузєєв, О. Маркова, 
Д. Махотін, Л. Куликова та ін.

У сучасному розумінні процес навчання розглядається як взаємодія між педагогом і дітьми (заняття) з 
метою залучення дітей до певних знань, навичок, умінь і цінностей. З перших днів існування навчання й до 
сьогоднішнього дня склалися, утвердилися й набули значного поширення три форми взаємодії педагога та 
дітей. Методи навчання можна розділити на три узагальнені групи: пасивні; активні та інтерактивні. Кожен з 
них має свої особливості.

Інтерактивний -  здатність взаємодіяти або знаходитися у режимі бесіди, діалогу з чим-небудь 
(наприклад, комп’ютером) або ким-небудь (людиною). Саме слово „інтерактивність” прийшло до нас з 
латинської мови від слова „interactio”, що має на увазі „inter” -  „взаємний, між” і „actio” -  дія. Таким чином, 
інтерактивність -  одна з характеристик діалогових форм процесу пізнання. Ш ^оке визначення поняттю 
„інтерактивна взаємодія” дає педагогічна психологія. Інтерактивним, на думку Б. БадЙаєва, є таке навчання, яке 
засноване на психології людських взаємин і взаємодій. Він уважає, що при інтерактивній взаємодії у процесі 
навчання педагог спілкується не безпосередньо з кожною дитиною й не з усією групою відразу (фронтально), а 
опосередковано з кожною дитиною через навчальну групу і/або засіб навчання. У ході цього спілкування 
відбувається не тільки процес пізнання, процес особистісного зростання тих, хто навчається, але й процес 
взаємодії осіб, де кожен має право висловити свою точку зору, відстоювати свою позицію, грати свою роль. У 
цьому випадку можна говорити, що відбувається не стільки „обмін символами”, скільки „обмін смислами” між 
учасниками інтерактивної взаємодії. Ґрунтуючись на цьому загальному представленні взаємодії, Д. Махотін 
стверджує, що інтерактивна взаємодія сприяє інтелектуальній активності суб’єктів навчання, створенню умов 
для конкуренції (суперництва) і для кооперації їхніх зусиль; окрім цього, діє такий психологічний феномен, як 
зараження, і будь-яка, висловлена партнером думка здатна мимоволі викликати власну реакцію з цього 
питання. Використання інтерактивного навчання, уважає він, повинно включати дії, які допомагають тим, хто 
навчається, розвивати оцінне й критичне мислення, попрактикувати на реальних завданнях і у виробленні 
рішень, набути навичок, необхідних для подальшої ефективної роботи з аналогічних проблем.

49



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

